

ДОКЛАД
О ВОСПРИЯТИИ УРОВНЯ КОРРУПЦИИ В АДМИНИСТРАЦИИ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ПРИМОРСКО-АХТАРСКИЙ РАЙОН
за 2022 год

Доклад о восприятии уровня коррупции в администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район (далее – Доклад) подготовлен в соответствии с Планом противодействия коррупции в администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район.

Во исполнение распоряжения администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 23 декабря 2021 года № 582-р «Об утверждении плана мероприятий по противодействию коррупции в администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район на 2022 год», руководствуясь постановлением администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 12 декабря 2017 года № 2121 «О мониторинге восприятия уровня коррупции в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район», в целях оценки восприятия уровня коррупции, результативности и эффективности мер по противодействию коррупции и выработки предложений по мероприятиям, направленным на снижение уровня коррупции в муниципальном образовании, проведено социологическое исследование восприятия уровня коррупции в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район со стороны общества и бизнеса в 2022 году.

Доклад содержит анализ ситуации по следующим направлениям:

- 1) анализ поступивших в администрацию муниципального образования Приморско-Ахтарский район жалоб, заявлений и обращений физических и юридических лиц по фактам коррупции с указанием должностного лица, в отношении которого подана жалоба, в том числе по телефону «горячей линии»;
- 2) изучение общественного мнения о состоянии коррупции в администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район.

Администрацией муниципального образования Приморско-Ахтарский район работа с обращениями граждан ведется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Краснодарского края от 28 июня 2007 года № 1270-КЗ «О дополнительных гарантиях реализации права граждан на обращение в Краснодарском крае», от 16 июля 2010 года № 2000-КЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов Краснодарского края, органов местного самоуправления в Краснодарском крае», Порядком работы с обращениями граждан в администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район (утвержен постановлением главы муниципального образования Приморско-Ахтарский район от 21 октября 2021 года № 1829).

В администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район ведется учет обращений граждан и контроль за организацией работы по их рассмотрению. Все обращения регистрируются в установленном порядке, в том числе с использованием системы электронного документооборота.

С целью повышения качества рассмотрения обращений главой района лично контролируется 100% поручений.

На официальном сайте администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район организована работа «виртуальной приемной».

Для улучшения качества работы с обращениями граждан информация о «горячей линии района» и «виртуальной приемной» систематически обновляется в районных СМИ.

Отделом по взаимодействию с общественными организациями и СМИ, пресс-службой налажено полное взаимодействие со средствами массовой информации района по вопросам противодействия коррупции, составлен совместный медиа-план по освещению мероприятий по противодействию коррупции, а также размещению информации профилактической направленности. За отчётный период в СМИ района опубликовано 35 сообщения разъяснительного и новостного характера.

Администрацией района совместно с редакциями местных печатных СМИ и телевидения в течение года организовывались круглые столы в редакциях с участием субъектов системы профилактики, в том числе представителями силовых структур. Всего за 2022 год было организовано 5 таких мероприятий. Все были освещены в средствах массовой информации.

На официальном сайте администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район создана специальная страничка для размещения актуальной информации по антикоррупционной тематике. Страница имеет соответствующие подразделы по направлениям антикоррупционной работы. Информация размещается регулярно, на постоянной основе.

В 2022 году обращений граждан и юридических лиц, содержащих информацию о фактах коррупционных правонарушений со стороны сотрудников администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район и сотрудников муниципальных учреждений и предприятий не поступало.

Мониторинг восприятия уровня коррупции в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район осуществлялся на основании анализа результатов анкетирования граждан на территории муниципального образования Приморско-Ахтарский район.

Опрос проведен в ноябре 2022 года с привлечением администраций городского и сельских поселений района. Опрос охватил 100 % населенных пунктов муниципального образования Приморско-Ахтарский район.

Респондентам были заданы следующие вопросы:

1. Кем вы являетесь?
2. Что Вы понимаете под коррупцией?
3. Как Вы считаете, какой уровень коррупционной преступности на территории Приморско-Ахтарского района в настоящее время?
4. Приходилось ли Вам хотя бы раз в жизни давать взятку должностному

лицу?

5. Примерно сколько раз за последний год Вам приходилось попадать в коррупционную ситуацию и давать взятку?

6. Взятку какого размера Вам приходилось давать должностному лицу?

7. Что явилось причиной, подтолкнувшей Вас дать взятку должностному лицу?

8. В какой ситуации Вам пришлось решить свою проблему с помощью взятки, подарка?

9. Данные о гражданине, принял участие в опросе.

10. Степень доверия к органам местного самоуправления муниципального образования Приморско-Ахтарский район.

11. Уровень коррумпированности администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район.

Всего опрошено 231 человек. Количество опрошенных лиц: по направлению общества – 198 человек; по направлению бизнеса – 33 человека.

Результаты обработки анкет показали, что наиболее активными были граждане в возрасте от 30 года до 50 лет – 64% (148 человек);

24% (57 человек) – граждане в возрасте старше 50 лет;

12% (27 человек) – от 18 до 30 лет.

Среди опрошенных преобладают женщины 53,0% – 122 человека. Количество опрошенных мужчин составило 47 % - 109 человек.

Большинство из опрошенных являются рабочими и служащими – 59%, пенсионеры и временно не работающие по 11,0%, оставшаяся часть опрошенных это предприниматели– 9%, , студенты - 6%, руководители и работники с/х производства по 2%.

Отвечая на вопрос, предложенный участникам анкетирования: «Какой уровень коррупционной преступности в настоящее время в Приморско-Ахтарском районе?»

32,0% (большая часть участвующих в опросе) - ответили, что коррупция находится на среднем уровне;

24,0% затруднились ответить на данный вопрос;

18,0% - что уровень коррупции низкий;

13,0% - что уровень коррупции высокий;

10,0% - голосовавших считают, что коррупция отсутствует;

3,0% - «очень высокий».

На вопрос: «В какой ситуации Вам пришлось решить свою проблему с помощью взятки, подарка?», участвующие в опросе ответили:

На «первом месте» по решению проблем с помощью взятки в районе «получение бесплатной медицинской помощи» - 41 чел. (в 2021 году этот показатель составлял 37 чел.);

«второе место», по мнению опрошенных, в перечне наиболее коррумпированных структур занимает «урегулирование ситуаций с

автоинспекцией ГИБДД» – 37 чел. (в 2021 году так считали 21 опрошенных); «третье место», по мнению опрошенных, в перечне наиболее коррумпированных структур занимает «прохождение медицинской комиссии» – 14 чел. (в 2021 году этот показатель составил 12 чел.).

Ни один из респондентов не ответил, что давал хотя бы раз взятку сотруднику администрации МО Приморско-Ахтарский район.

Степень доверия к администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район

Степень доверия к органам местного самоуправления муниципального образования Приморско-Ахтарский район со стороны граждан, постоянно проживающих на территории муниципального образования Приморско-Ахтарский район, в возрасте от 18 лет и старше распределилась так:

22,0% (большинство) опрошенных оценивают степень доверия к органам местного самоуправления в 9 баллов из 10. Этот показатель вырос по сравнению с прошлым годом на 2,3 %;

19,0% опрошенных - по 10 из 10 баллов;

16,0% опрошенных - по 8 из 10 баллов;

10,0% опрошенных - по 7 из 10 баллов.

Уровень коррумпированности администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район

Анализ восприятия уровня коррупции в администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район основан на собранных и обобщенных анкетных данных, в которых отношение респондентов к коррупции или оценка ими уровня коррупции имеют субъективный характер и дают обобщённое суждение.

Местные жители могли давать оценку работе органов местного самоуправления судя по качеству услуг, которые они получили.

Безусловно, не все респонденты обращаются во все предложенные для оценки отраслевые органы администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район и поэтому могли дать субъективные оценки, опираясь и на опыт своих знакомых.

По мнению граждан, по-прежнему наиболее коррумпированными сферами в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район остаются здравоохранение (170 голоса), имущественные и земельные отношения (128 голосов), образование (120 голосов).

Наименование отрасли	2021г		2022г	
	Кол-во голосов	%	Кол-во голосов	%
в сфере здравоохранения	132	12,8	170	13,4
в сфере образования	113	10,9	120	9,5
в сфере имущественных, земельных отношений	117	11,3	128	10,1
в сфере архитектуры и градостроительства	106	10,3	113	8,9

в сфере строительства и транспорта	96	9,3	113	8,9
в сфере коммунального хозяйства и благоустройства	95	9,2	116	9,1
в потребительской сфере	76	7,4	111	8,8
в сфере культуры	68	6,6	84	6,6
в сфере сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности	81	7,8	99	7,8
в сфере муниципального заказа	78	7,6	116	9,1
в сфере физической культуры и спорта	70	6,8	87	6,9
Итого	1032	100	1268	100

За год отношение граждан к сферам деятельности администрации изменилось. Ответы граждан показывают, что уровень коррупции, по их мнению, немного понизился по сравнению с прошлым годом в таких сферах, как: архитектуры и градостроительства (с 10,3% до 8,9%), строительства и транспорта (с 9,3% до 8,9%).

Наоборот, уровень коррупции, по мнению граждан, возрос в таких сферах, как здравоохранения (с 12,8% до 13,4%), потребительской сфере (с 7,4% до 8,8%), муниципальный заказ (с 7,6% до 9,1%).

По мнению респондентов самый низкий уровень коррупции либо она полностью отсутствует в таких сферах как:

культура - 84 голоса (6,6%), сфера физической культуры и спорта - 87 голосов (6,9%) и сфера сельского хозяйства 99 голосов (7,8%).

В остальных отраслях уровень коррупции, по мнению граждан, остался примерно на уровне 2021 года.

В 2022 году на территории муниципального образования Приморско-Ахтарский район в таких сферах как образование и имущественных, земельных отношений наблюдается тенденция к снижению уровня восприятия коррупции, как гражданами, так и представителями бизнеса.

Данное обстоятельство свидетельствует об эффективности мер, принимаемых администрацией в целях противодействия коррупции.

В администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район на постоянной основе проводится работа по организации антикоррупционного образования муниципальных служащих, в том числе по вопросам этики муниципальной службы, предотвращения конфликта интересов, соблюдения служебного поведения.

В администрации МО Приморско-Ахтарский район постоянно ведется мониторинг нормативных правовых актов, проводится антикоррупционная экспертиза проектов нормативно-правовых актов. Структурными подразделениями администрации разработаны административные регламенты предоставления муниципальных услуг с целью недопущения коррупционных факторов.

В течение 2022 года активно велась антикоррупционная пропаганда через средства массовой информации в нескольких направлениях. Одно из основных -

информирование населения о деятельности органов местного самоуправления с целью содействия информационной открытости и прозрачности деятельности, а также доведение до сведения жителей информации о нормативно-правовых актах органов местного самоуправления. В рамках этого направления нормативные правовые акты администрации, иные информационные материалы публикуются в печатных средствах массовой информации и на официальных сайтах администраций района и поселений в сети Интернет.

В рамках реализации ведомственной целевой программы «Противодействие коррупции в муниципальном образовании Приморско-Ахтарский район» были разработаны и изготовлены агитационные листовки «Остановим коррупцию вместе!». Памятки по формированию негативного отношения к коррупции распространены на территории городского и сельских поселений, а также размещены в служебных помещениях органов администрации и подведомственных муниципальных учреждений.

Для дальнейшего снижения уровня восприятия коррупции на территории муниципального образования Приморско-Ахтарский район администрации необходимо продолжать реализацию антикоррупционных мероприятий, обеспечив в том числе:

максимальное информирование населения о возможности использования «телефонов доверия» при возникновении фактов склонения к коррупционному поведению, в том числе на соответствующих официальных сайтах, в средствах массовой информации;

подробную регламентацию предоставления муниципальных услуг, а также доступность с их ознакомлением, в том числе на соответствующих официальных сайтах;

усиление ответственности должностных лиц при предоставлении муниципальных услуг с обеспечением соответствующего контроля;

размещение в средствах массовой информации информационно-аналитических материалов о реализации мероприятий по противодействию коррупции;

принятие мер по недопущению сотрудниками администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район нарушений в ходе исполнения своих должностных обязанностей;

рассмотрение вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов местного самоуправления муниципального образования Приморско-Ахтарский район, подведомственных учреждений (организаций) и их должностных лиц, а также принятие мер по устранению и недопущению впредь выявленных нарушений.

Заместитель главы
муниципального образования
Приморско-Ахтарский район



Е.В. Путинцев